

# 换个地方落脚？ 纽约拟向非法移民发“劝退”传单

美国最大城市纽约疲于应对大量非法移民持续涌入，准备在美国与墨西哥接壤的边境地区发传单，劝退那些有意前往纽约落脚的寻求庇护者。

纽约市长办公室19日宣布，将在南部边境向寻求入境美国的非法移民发放传单，劝他们“考虑换个城市落脚”。

市长埃里克·亚当斯在一份声明中说，发传单旨在“澄清不实信息”，内容用英语和西班牙语两种文字写就，着重提醒移民进入纽约后在食宿等基本生活需求方面需要承担高昂的成本。

寻求穿越美墨边境进入美国的非法移民大多来自拉丁美洲国家，说西班牙语。

纽约市政府说，从去年春季至今，纽约累计收容过大约9万名寻求庇护者，其中近5.5万人至今仍留在这里。

去年以来，出于党派和地方利益等考虑，得克萨斯、佛罗里达等共和党人执政的州把大批非法穿越南部边境的移民分批转运至纽约、芝加哥等民主党人主政城市。纽约市本就面临住房紧张、大量无家可归者无从安置等难题，这些非法移民的到来进一步加重市政府财政负担。

亚当斯去年10月宣布，由于此前几个月从南部边境地区转运来的非法移民人数超出纽约市应对能力，全市即日起进入为期30天的紧急状态。亚当斯本月19日说，纽约市政府将把成年移民的庇护期缩短至60天，以腾出空间安置新涌入的移民。

纽约市政府为收容非法移民尝试多种“非常规”办法，包括借用公立学校的体育馆和警察学校宿舍、向联邦政府申请开放一座前军用机场、改造旧宾馆等。此外，市政府还安排大客车把移民运送至纽约州其他地区，引发当地官员不满。（王宏彬）

## 街头国际象棋比赛



7月20日，在俄罗斯远东城市符拉迪沃斯托克，人们参加街头国际象棋比赛。

当日，符拉迪沃斯托克举行街头国际象棋比赛。2019年12月12日，联合国大会正式宣布7月20日为世界国际象棋日，以纪念国际棋联于1924年7月20日在巴黎成立。

郭飞洲 摄

## 越界进入朝鲜的美军士兵同团游客：以为他在拍视频

美军士兵特拉维斯·金18日“跟团游”期间从板门店突然越界进入朝鲜，同团游客告诉媒体，事发之初以为特拉维斯·金在开玩笑拍视频。

与金同团的新西兰游客萨拉·莱斯利告诉美联社记者，旅游团18日早上乘坐大客车离开首尔，金穿着T恤衫和牛仔裤，独自一人，不与其他游客交谈。参观过程中，金在纪念品商店买了一顶帽子。

当天下午，行程进入尾声时，游客们在共同警备区自由活动、拍摄照片，莱斯利突然看到金“飞快地”跑起来。“我一开始以为他在开玩笑或者搞噱头，让同伴给他拍视频，就像社交媒体上那样。但是，我听见一名（美军）士兵高喊‘抓住那个家伙！’”但美军士兵还没有来得及做出反应，金跑了大约10米就进入朝方一侧并且消失在视野中，整个过程仅有数秒。另有媒体援引游客的话报道，金在跑入朝方一侧前突然发出一阵大笑。

媒体披露，特拉维斯·金23岁，2021年1月开始在美国陆军服役，部队为第一装甲师。

韩联社等媒体报道称，去年10月8日凌晨，韩国警察在首尔麻浦区询问金的身份信息，他拒不配合，踢警车车门，还咒骂韩国人和韩国军队，被当场逮捕。今年2月，韩国一家法院裁定他破坏公共财物等罪名成立，对他处以500万韩元（约合4000美元）罚金。另外，金涉嫌去年9月在首尔一家夜店殴打一名韩国人，因受害人不愿提起指控，金没有受到起诉。

美联社报道，金因袭击指控在一座韩国监狱被关押将近2个月，本月10日获释。他原定17日从首尔乘飞机返回第一装甲师驻地美国得克萨斯州布利斯堡，面临进一步纪律处分。

据美国广播公司报道，金17日在美军人员看管下抵达韩国仁川国际机场，准备乘飞机回国。由于看管人员没有机票，金独自通过海关检查口。然而，他最终并没有登机，而是逃出机场，并参加一个旅游团。一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社，机场有前往非军事区旅游的广告，看上去金是看见广告才报名参团。

金的母亲告诉媒体，她感到震惊，从未想到金会做这种事。

美国国务院发言人马修·米勒18日在例行记者会上说，那名士兵“故意、自愿”穿过朝韩军事分界线。白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔说，美国总统约瑟夫·拜登已经听取关于此事的简报，眼下判断那名美军士兵所作所为的确切动机还为时过早。

朝方暂时未对这一事件作回应。

（惠晓霜）

## 斯坦福大学校长因“论文缺陷”辞职

美国斯坦福大学校长马克·泰西耶-拉维涅19日宣布，他定于8月31日卸任这所知名高等学府的校长职务，主要原因是由校方董事会委托展开的独立评估发现他以前的神经学研究存在“严重缺陷”。

泰西耶-拉维涅在致斯坦福大学全体师生员工的信中说，独立评估发现一些他本应“做得更好”的地方，他接受结论。考虑到当前关于他所著学术文章的讨论可能引发别人对他“领导学校进入新学年的能力”产生争论，他决定辞职。

据多家媒体报道，对已发表论文做同行评议的网站PubPeer率先就泰西耶-拉维涅出任斯坦福大学校长之前参与的研究提出质疑。斯坦福大学校报去年11月跟进报道，称欧洲分子生物学组织正调查泰西耶-拉维涅参与的一篇论文是否存在学术不端问题。

斯坦福大学董事会去年12月委托科研人员做独立评估，审核泰西耶-拉维涅独立或与他人合作撰写的12篇论文。根据19日公布的详细报告，评估人员认定，他管理的实验室里部分成员不当操纵科研数据或实验操作有问题，导致由泰西耶-拉维涅任主要作者的5篇论文存在“重大缺陷”，而他本人未能采取必要措施纠正相关错误。不过，他本人未参与上述操纵数据等学术不端行为。

泰西耶-拉维涅在19日的辞职信中说，将对上述5篇问题论文中的两篇做更正，并撤回其余三篇。

泰西耶-拉维涅的主要学术成就与阿尔茨海默病和帕金森病等脑部疾病发病机制有关，他曾在加利福尼亚大学旧金山分校和基因泰克公司等机构和企业管理实验室。

部分问题论文发表距今已约20年。美联社说，独立评估澄清了针对泰西耶-拉维涅一项最严重的质疑，认定他2009年发表于《自然》杂志、构筑一个神经退行性疾病模型的论文不存在“学术欺诈”问题。这篇论文虽然也有“多种错误和缺点”，但对研究和治疗阿尔茨海默病仍有潜在益处。

然而，曾对泰西耶-拉维涅的论文提出质疑的学者伊丽莎白·比克认为：“他本应处理得更好。作为科研论文的高级别作者，你不是站在实验室的那个人，但你最终要为工作整体负责。”

比克认为泰西耶-拉维涅署名的一些论文中有“操纵图像”嫌疑。她告诉美国全国广播公司新闻台，错误和不当操纵数据问题可能难以察觉，但论文中出现的图像问题就像“冰山一角”，反映出其他数据不值得信任。

泰西耶-拉维涅在辞职信中表示，他过于“信任”下属的工作，今后将“进一步强化管理”，“例如更系统地匹配处理后图像与原始数据”。

泰西耶-拉维涅现年63岁，出生于加拿大，出任斯坦福大学校长近7年。他将保留生物学教授职务，继续从事脑部发育和神经退行性疾病研究。学校董事会已任命古典文学系教授理查德·萨勒9月1日起出任临时校长。（海洋）

本版稿件均据新华社